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Програма навчальної дисципліни 

1. Опис навчальної дисципліни, її мета, предмет вивчання та результати навчання 

Дисципліна «Фінансовий менеджмент» присвячено вивченню технологій та інструментарію 
управління фінансами, інвестиціями та операційної діяльністю підприємства. 

Мета курсу - сформувати у студентів розуміння і навичок щодо прийняття та реалізації 

обґрунтованих управлінських рішень, спрямованих на забезпечення раціональної організації системи 

управління процесами формування, розподілу та використання капіталу як основи для забезпечення 

ефективного функціонування підприємства. 

Викладення курсу зорієнтоване на формування у студентів таких компетентностей: 

ЗК 7 - Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу 

ФК 1 - Здатність обирати та використовувати концепції, методи та інструментарій менеджменту, в 

тому числі у відповідності до визначених цілей та міжнародних стандартів; 

ФК 4 - Здатність до ефективного використання та розвитку ресурсів організації 

ФК 9 - Здатність аналізувати й структурувати проблеми організації, приймати ефективні управлінські 

рішення та забезпечувати їх реалізацію 

ФК 14 - Здатність розробляти, економічно обґрунтовувати і впроваджувати в практику діяльності 

організації проектні рішення з метою забезпечення ефективності використання різних видів ресурсів, 

підвищення прибутковості та формування передумов розвитку потенціалу в тому числі людського 
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ФК 15- Здатність розробляти проекти організаційного розвитку і змін організації з метою 

формування стратегічних конкурентних переваг, обґрунтовувати антикризові програми та забезпечувати її 

ефективну реалізацію в умовах дефіциту ресурсів розвитку 

Завдання курсу реалізуються через досягнення наступних програмних результатів навчання: 

ПРН 1 - Критично осмислювати, вибирати та використовувати необхідний науковий, методичний і 

аналітичний інструментарій для управління в непередбачуваних умовах; 

ПРН 3 - Проектувати ефективні системи управління організаціями; 

ПРН 5 - Планувати діяльність організації в стратегічному та тактичному розрізах; 

ПРН 6 - Мати навички прийняття, обґрунтування та забезпечення реалізації управлінських рішень в 

непередбачуваних умовах, враховуючи вимоги чинного законодавства, етичні міркування та соціальну 

відповідальність; 

ПРН 13 - Вміти планувати і здійснювати інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове 

забезпечення організації (підрозділу); 

ПРН 14 - Формувати місію, цілі, цінності та філософію розвитку сучасної організації, розробляти її 
корпоративну стратегію; формувати систему управління організацією з урахуванням її масштабів, 
напрямів діяльності, потенціалу розвитку; проектувати організаційні структури управління; формувати 
ефективну систему внутрішніх комунікацій в організації; 

ПРН 15 – Вміти застосовувати сучасні підходи та методи аналізу ринкової кон’юнктури, 
прогнозування тенденцій її розвитку; методів формування планів та програм розвитку нових напрямів 
діяльності організації, продуктів, створення нових організацій; 

ПРН 16 - Застосовувати сучасні технології організації інформаційного забезпечення аналітичної 
діяльності на підприємствах; методи аналізу та оцінювання процесів розвитку організації, складових її 
економічного потенціалу, діагностування кризових явищ. 

2. Пререквізити та постреквізити дисципліни (місце в структурно-логічній схемі навчання за 
відповідною освітньою програмою) 

Пререквізити: бакалаврська освіта 

Постреквізити: Управління розвитком підприємства, Стратегічне управління, Бізнес-менеджмент. 

 

3. Зміст навчальної дисципліни  

Тема 1. Роль фінансового менеджменту в системі управління бізнесом 
Тема 2. Основи інвестиційної діяльності підприємства 
Тема 3. Управління джерелами фінансування діяльності підприємства 
Тема 4. Формування і розподіл прибутку підприємства 
Тема 5. Дивідендна політика підприємств 
Тема 6. Управління інвестиційними ризиками  
Тема 7. Управління вартістю і структурою капіталу підприємства 
Тема 8. Фінансове планування 
Тема 9. Управління активами підприємства 

 

4. Навчальні матеріали та ресурси 

Базова література: 

1. Брігхем Є.Ф. Основи фінансового менеджменту: Пер з англ. Київ: Молодь, 1997. 1000 с. 
2. Ванхорн Джеймс С., Вахович Джон М. Основы финансового менеджмента, 12-е издание: Пер. с 

англ. Москва: ООО «И.Д. Вильямс», 2007. 1232 с.  

3. Дамодоран А.Инвестиционная оценка. Инструменты и методы оценки любых активов: Пер. с англ. 

3-е издание: Москва: Альпина Бизнес-Букс, 2006. 1341 с. 

4. Кам’янська О.В., Жигалкевич Ж.М. Фінансовий менеджмент. Конспект лекцій. НТУУ «КПІ», 

електронне видання, 2014 р. 

5. Квасовський І. О., Кнейслер О.В., Ніпіаліді О.Ю. Фінансовий менеджмент: підручник. Тернопіль : 

ТНЕУ, 2018. 478 с. 



6. Фінансовий менеджмент: навч. посіб. / І.А. Бігдан, Л.І. Лачкова, В.М. Лачкова та ін. Харків: ХДУХТ, 

2017. 202 с. 

7. Шелудько В.М. Фінансовий менеджмент: Підручник. 2-ге вид., стер. Затверджено МОН. Київ: 

Знання, 2013. 375 с. 

Допоміжна література: 

1. Александрова М. М. Фінансовий менеджмент: Навч. посіб. для студ. вищих навч. закл. / 

Александрова М. М., Бардаш С. В. та ін., Г.Г. Кірейцев (ред.). Київ : ЦУЛ, 2002. 495с.  

2. Базилевич В.Д., Баластрик Л.О. Державні фінанси Украни: Підручник. Київ: ЦУЛ, 2004. 409 с.  

3. Боринець С.Я. Міжнародні валютно-фінансові відносини: Підручник. 3-тє вид., стер. Київ: Знання, 

2001. 305с. 

4. Гончаров А. Б. Фінансовий менеджмент: Навч. посібник. Харків : ВД «ІНЖЕК», 2004 238с.  

5. Дема Д. І. Фінансовий менеджмент : підручник / Дема Д. І., Л. М. Дорохова, О. М. Віленчук [та 
ін.] Житомир : ЖНАЕУ, 2018. 320 с. 

6. Євтух О. Т. Євтух О. О. Фінансовий менеджмент для магістрів і не тільки. Навч. посіб. Київ: Центр 

учбової літератури, 2011. 456 с.  

7. Момот Т.В. Фінансовий менеджмент : Навч.посіб. // Момот Т.В., Безугла В.О., Тараруєв Ю.О., 

Кадничанський М.В., Чалий І.Г./ За ред.. Моомот Т.В. Київ: Центр учбової літератури, 2011. 712 с.  

8. Фінансовий менеджмент: навчальний посібник / за заг. ред. В.М. Бороноса. Суми: Вид-во СумДУ, 
2012.  539 с. 

 

Навчальний контент 

5. Методика опанування навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

Тижд

ень 
Найменування розділів, тем 

Розподіл за видами занять Види навчальної 

діяльності Всього Лекції Практичні СРС 

1-2 
Тема 1. Роль фінансового 
менеджменту в системі управління 
бізнесом 

8 2 2 10 
Розв`язання задач 

3-5 

Тема 2. Основи інвестиційної діяльності 
підприємства 

10 2 4 20 

Розв`язання 

задач, модульна 

контрольна 

робота (І частина) 

5-6 Тема 3. Управління джерелами 
фінансування діяльності підприємства 

11 2 1 10 Розв`язання задач 

7-8 Тема 4. Формування і розподіл 
прибутку підприємства 

7 2 1 10 Розв`язання задач 

9-10 Тема 5. Дивідендна політика 
підприємств 

11 2 2 10 Розв`язання задач 

11-12 Тема 6. Управління інвестиційними 
ризиками 

8 2 2 10 Розв`язання задач 

13-14 

Тема 7. Управління вартістю і 
структурою капіталу підприємства 

10 2 2 15 

Розв`язання 

задач, модульна 

контрольна 

робота (ІІ частина) 

15-16 
Тема 8. Фінансове планування 

11 2 2 10 
Індивідуальне 

завдання 

17-18 
Тема 9. Управління активами 
підприємства 

11 2 2 10 
Індивідуальне 

завдання 

 Екзамен 30   30  

 Всього годин 135 18 18 135  

 



6. Самостійна робота студента/аспіранта 

Самостійна робота студентів передбачає самостійне опрацювання додаткових матеріалів курсу, 
підготовку до практичних занять, виконання домашніх завдань, виконання індивідуальних завдань. Обсяги 
часу на виконання самостійної роботи вказані у таблиці вище. 

 

Політика та контроль 

7. Політика навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

Відвідування занять та правила поведінки 

Відвідування занять є вільним, бали за присутність на лекція та практичних заняттях не додаються. 

Втім, вагома частина рейтингу студента формується через активну участь у заходах на практичних заняттях, 

а саме у вирішенні задач, індивідуальній роботі. Тому пропуск практичного заняття не дає можливість 

отримати студентам бали у семестровий рейтинг. 

На території університету студенти мають поводити себе відповідно до Правил внутрішнього 

розпорядку.  

В аудиторіях на лекційних та практичних заняттях користуватись мобільним телефоном потрібно у 

беззвучному режимі. 

 

Захист індивідуальних завдань 

Індивідуальним завданням з курсу «Фінансовий менеджмент» є розрахункова робота, яка 

виконується протягом всього семестру згідно методичних вказівок, які надаються студентам на першому 

практичному занятті. Захист розрахункової роботи складається із презентації двох частин (у першій - 

студенти виконують аналітичні огляди літератури за визначеними темами; у другій – виконуються практичні 

завдання по варіантах) та презентується протягом трьох останніх тижнів семестру. 

На захист розрахункової роботи кожен студент має підготувати презентацію згідно визначеної 

структури.  

 

Дедлайни та перескладання 

Ключовими заходами при викладанні дисципліни є ті, які формують семестровий рейтинг студента. 

Тому студенти мають своєчасно виконувати домашні завдання, писати модульну контрольну роботу у 

середині викладення курсу.  

Якщо контрольні заходи пропущені з поважних причин (хвороба або вагомі життєві обставини), 

студенту надається можливість додатково скласти контрольне завдання протягом найближчого тижня. В 

разі порушення термінів і невиконання завдання з неповажних причин, студент не допускається до 

складання екзамену в основну сесію. 

 

Заохочувальні та штрафні бали 

Заохочувальні бали студент може отримати за поглиблене вивчення окремих тем курсу, що може 

бути представлене у вигляді наукових тез, наукової статті, есе, презентації тощо. Також заохочувальні бали 

студент може отримати за участь у студентських олімпіадах та конкурсах наукових робіт згідно тематиці 

курсу. 

Штрафні бали з дисципліни не передбачаються. 

 
Академічна доброчесність 
При оцінювання робіт студентів особлива увага приділяється дотриманню політики академічної 

доброчесності. В разі виявлення дублювання робіт, такі роботи отримують нульовий рейтинг.  
При виявлені значного рівня запозичень в першій частині роботи без належного цитування, 

розрахункова робота не допускається до захисту. 
 



8. Види контролю та рейтингова система оцінювання результатів навчання (РСО) 

Оцінювання ґрунтується на застосування рейтингової системи оцінювання, яка передбачає 

систематичну роботу студентів протягом семестру і складається з наступних заходів: 

1. Виконання індивідуального завдання (max 20 балів) – протягом семестру студент має 

представити дві презентації. 

2. Модульна контрольна робота (max 10 балів) складається з двох частин. Перша частина 

проводиться після опанування студентами Тем 1-3; друга-– після Тем 4-7. 

3. Робота на практичних заняттях (max 20 балів) – протягом семестру студенти мають брати 

активну участь в у розв’язанні задач. 

4. Підсумковий екзамен (max 50 балів) – проводиться у письмовому вигляді відповідно до 

розкладу після завершення аудиторного навчання. 

Максимальний бал за курс – 100 балів. 

Допуск до складання Підсумкового екзамену можливий за умови отримання студентом не менше 

25 балів за п. 1-3. 

Таблиця відповідності рейтингових балів оцінкам за університетською шкалою: 

Кількість балів Оцінка 

100-95 Відмінно 

94-85 Дуже добре 

84-75 Добре 

74-65 Задовільно 

64-60 Достатньо 

Менше 60 Незадовільно 

Не виконані умови допуску Не допущено 

 

9. Додаткова інформація з дисципліни (освітнього компонента) 

У рейтинг студента можуть бути зараховані сертифікати проходження очних або дистанційних курсів 
за тематикою курсу. 

Викладення дисципліни відбувається у змішаній формі (дистанційній формі в разі введення 
карантинних обмежень на території університету. 

 

 

Робочу програму навчальної дисципліни (силабус): 

Складено професоркою кафедри менеджменту підприємств, д.е.н., доц. Жигалкевич Ж.М. 

Ухвалено кафедрою менеджменту підприємств (протокол № 17 от 08.06.2021 р.) 
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